# 4运城日报 县域新闻

2023年12月26日 星期二 E-mail:ycrbxsxw@126.com







打出改革"组合拳"

# 打通服务"快车道"

今年,新绛县行政审批服务管理局深刻把握"三 无""三可"要求,打造"五个环境",创优提升营商环境 3.0版改革,更大力度激发市场活力和社会创造力,为 推动经济社会高质量发展提供有力支撑。

## 坚持多管齐下 深化"放管服"改革

持续做好简政放权工作。新绛县为确保权责清单 的时效性、准确性、权威性,动态调整权责清单,进一步 做好行政权力的承接、下放工作。县本级行政权力事 项共计2845项,乡镇级权责清单共计158项,省、市、县 三级赋权开发区行政权力事项共计1018项。

统筹推进"互联网+监管"。今年共认领监管事项 886条,认领率达100%;编制检查实施清单890条,编 制完成率达100%。汇聚监管数据21969条,其中监管 行为数20853条、监管对象数1053条、"双随机、一公 开"数56条、执法人员数7条。

扎实推进"黄牛""黑中介"等破坏营商环境问题专 项整治工作。新绛县行政审批服务管理局成立了专项

着力提升政务服务质效。该局深入开展"五减"专 项行动,行政审批时限在原承诺时限基础上再压缩 40%,行政审批事项减少13个,证明材料减少24个,审 批材料减少181个,审批环节减少495个,审批时限减 少168个工作日。政务服务事项网办率达98%。梳理 出"一件事一次办"事项110项。开设了6个窗口可办 162个"跨省通办"事项。6个部门20个高频事项实行

"5+2""周末无休"办理,设立了"7× 24小时"自助服务区,对政务大厅 451 项事项实行免费帮办代办。

该县9个乡镇便民服务中心全

创新推进"一业一证"改革。根据《新绛县推进"一业 ·证"改革实施方案》和新绛县"一业一证"改革行业目录 及事项信息表,该局通过流程再造、并联审批,推行一次 集中办理,将行业准入涉及的多张许可证整合到一张许 可证上,实行"一套材料、一次告知、一同核查、一并审批" 模式,发放"行业综合许可证",从"多证"到"一证",极大 缩短了企业从筹备到进入市场的时间,最大限度缩短了

推进政务服务高频事项集中办理。该局认真梳理出 企业和群众办理业务频率高、社会关注度高、涉及公共利 益或社会稳定、与企业和群众生产生活密切相关的"应进 必进"服务事项,积极对接协调县林业局、县能源局、县农 业农村局等10家单位,推进45项政务服务高频事项集中 办理,做到全程跟进、精准掌握。

### 坚持多措并举 打造重点项目建设"快车道"

持续打造"好运办·贴新办"品牌。该局明确了26名 项目建设全生命周期服务"管家",围绕土地划拨出让、投 资立项、规划管理、工程建设、竣工验收、不动产登记等领 办,今年共为49家建设单位提供全代办服务事项92件。

推进工程建设项目审批制度改革。该局将政府投资 类房屋建筑和城市基础设施类工程建设项目从土地划拨 到竣工验收的审批时限压缩至39个工作日以内,将社会 投资备案类工程建设项目从土地出让到竣工验收的审批 时限压缩至31个工作日以内,将住宅工程建设周期从36 个月压缩至24个月以内。

助力企业项目落地投产。该局深入推进"承诺制+标 准地+全代办"改革,深化拓展企业投资 项目承诺制改革,将企业可承诺事项拓 行"标准地+标准化厂房+招商引

展到9项,实现边建设边办手续。推 资"运作模式,由以往的"拿地即 开工"升级为"拿地即入驻"。明 确全程领办代办服务管理办 法,设立代办窗口,建立代办

队伍,优化代办流程,为企业投资项目提供前期咨询、一 次告知、综合受理和项目指导等综合性服务。

### 坚持多点发力 激发经营主体活力

强化组织协调。该局用好"1+1+9+11"工作架构 体系,压实专班工作责任,发挥专班牵头抓总作用,由 工作专班每月开展调度、每季进行研判、适时进行督 导,凝聚合力、攻坚克难,确保经营主体培育发展工作 顺利推进实施,推动经营主体数量、质量"双提升"

定准目标措施。该局定期对全县经营主体情况进 行调查研究和基础分析,摸清当前经营主体登记注册 体发展一揽子政策措施,用好山西省市场主体倍增工 程"48条"意见和强化要素保障"78条"措施,积极获取 涉企优惠政策,指导企业用足用好政策,让经营主体切

优化服务保障。该局进一步压缩经营主体开办时 限,实现经营主体登记"一网通、一窗办、半日结、零成 本",推行商事登记四级帮办服务。充分利用政务大 者提供个体工商户营业执照业务免费帮办代办服务。 该县经营主体达到39192户,其中企业6669户(不含农 民专业合作社)、个体工商户31639户;千人拥有企业 增速达 21.79%,新增经营主体中企业所占比重达 21.43%,经营主体培育发展工作取得阶段性成效。

如今,在新绛县行政审批服务管理局,每一个窗 口、每一张笑脸,都在以最热忱的姿态向企业和群众传 递着"春天的气息"。他们交出的这份答卷,既拿满了 自上而下的改革分值,又有基层首创的加分项目,为加 快县域经济社会高质量发展作出了行政审批人应有的 曾 辉 卿 材 陈 晶









